

信 息 周 报

2012 年第 27 期
(总第 58 期)

党政办公室编

2012 年 9 月 24 日

中央中央财经大学、北京工业大学各新增两个博士后科研流动站

8 月 31 日，国家人力资源和社会保障部、全国博士后科研流动站管理协调委员会联合下发了《关于新设增设和确认博士后科研流动站的通知》，批准中央财经大学增设马克思主义理论、统计学两个一级学科博士后科研流动站，加上已设的应用经济学、理论经济学、工商管理三个博士后科研流动站，中央财经大学现已拥有 5 个博士后科研流动站；批准北京工业大学增设“统计学”、“软件工程”两个博士后科研流动站，至此，北京工业大学博士后科研流动站数量达到 17 个。

首都师范大学成立数学与信息交叉科学协同创新中心

9 月 13 日，“数学与信息交叉科学协同创新中心”在首都师范大学揭牌成立。“数学与信息交叉科学协同创新中心”由首都师范大学发起、首都师范大学与西安交通大学共同牵头、北京应用物理与计算数学研究所等单位协同创办，是为落实教育部、财政部“高等学校创新能力提升计划”（简称“2011 计划”）而建立的面向科技前沿的协同创新中心。教育部副部长刘利民，北京市副市长洪峰，北京市教委副主任付志峰，首都师范大学党委书记张雪、校长刘新成等领导与专家出席揭牌仪式。

西南财经大学博士研究生创新培养项目（北京）开班典礼暨 西南财经大学与北京金融资产交易所战略合作签约仪式举行

9 月 15 日，西南财经大学实施博士研究生创新培养项目（北京），该项目在北京金融资产交易所举行开班典礼。北京金融资产交易所是推进我国金

融创新发展的一块试验田，与西南财经大学的合作将推动高层次金融人才的培养。西南财经大学与北京金融资产交易所将在金融市场理论与建设、金融资产交易品种设计、金融服务模式创新、高端应用型金融人才培养等方面开展深入合作。

对外经济贸易大学成立中国企业“走出去”协同创新中心

9月20日，中国企业“走出去”协同创新中心成立仪式在对外经济贸易大学举行。世界贸易组织总干事帕斯卡尔·拉米先生和对外经济贸易大学施建军校长共同为“中国企业走出去”协同创新中心揭牌。

据悉，中国企业“走出去”协同创新中心由对外经济贸易大学牵头，教育部和商务部共同领导，采用全新的组织模式和运行机制，真正做到协同整合、创新导向。教育部、商务部、浙江省义乌市、国家开发银行、联合国贸发会议、联合国工发组织、日内瓦国际贸易与可持续发展中心都将从国家战略、地方政策、金融支持、跨国经营、国际经验和国际制度等不同角度，为协同创新中心的科学研究、社会服务和人才培养提供有力支撑。

首都师范大学博士获 2012 年北京市优秀博士学位论文奖

近日，2012年北京市优秀博士学位论文评选工作结束，首都师范大学数学科学学院李庆忠教授指导的牛艳艳博士的论文《流形上的微分 Harnack 估计》入选 2012 年北京市优秀博士学位论文。至此，首都师范大学已有八名博士获得北京市优秀博士学位论文奖。

首都师范大学获批北京高校化学与应用化学市级校外人才培养基地

近日，北京市教育委员会下发了《北京市教育委员会关于公布 2012 年北京高等学校市级校外人才培养基地立项单位名单的通知》(京教高 [2012] 013 号)，首都师范大学化学系与中国科学院过程工程研究所共建的“北京高校化学与应用化学校外人才培养基地”，被批准为“2012 年北京高等学校市级校外人才培养基地”。这是首都师范大学继“教师教育市级校外人才

培养基地”（2008年）和“幼儿教师教育市级校外人才培养基地”（2009年）后，第三个获得批准的“北京高等学校市级校外人才培养基地”。

北京市建成 60 个哲学社科研究基地

近日，北京市哲学社会科学研究基地新挂牌 6 个哲学社会科学研究基地，包括北京工业大学的“北京社会管理研究基地”，北京师范大学的“首都教育经济研究基地”，北京外国语大学的“北京对外文化交流与世界文化研究基地”等；新挂牌的两个哲学社会科学应用对策研究基地，分别依托顺义、平谷区委宣传部建立。此前，本市依托北京大学、清华大学、人民大学等高校和研究机构，先后建立了中国都市经济研究基地、应急管理研究基地、人文北京研究基地等 47 个哲学社会科学研究基地、5 个哲学社会科学应用对策研究基地。

市社科规划办主任王祥武介绍，自 2004 年以来，各研究基地共承担各类科研项目 5600 多项，累计在全国核心期刊发表论文 7800 多篇，出版专著 1800 多部，举办较大规模学术会议 1500 余次，进行国际人才交流 3500 余人次。特别是研究基地的大量科研成果得到转化应用，为各级党委政府的决策提供了参考，对首都经济社会发展起到了积极的推动作用。

抄送：校领导、校长助理、全校中层干部

首都经济贸易大学党政办公室

2012 年 9 月 24 日